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A B.V.V.V. megváltása

Elerfeczett a szerződés felmondásánál! Ideje

A  Népszava olvasói ismerik a Budapesti 

Villamos Városi Vasút ügyét* A  főváros 
1911-ben megvásárolta a vállalat részvé­

nyeinek többségét majdnem 30 millió ko­

ronáért azzal a megokoiással, hogy igy a 

vállalatnál döntő befolyásra tesz szert és 

ily  módon tetszése szerint —- illetőleg a fő­

város lakosságának érdeke szerint —  fogja  

átalakítani a főváros közúti közlekedé­

sét.

Minekünk .súlyos aggodalmaink voltak 

a terv ellen. Drágálottuk a vételárat. Fő- 

képen pedig azt hoztuk föl a vétel ellen, 

hogy a főváros —  a szerződés értelmé­
ben 1917. évi január 1-én egy fittér be­
fektetés nélkül tulajdonába veheti az egész 

üzemet, addig tehát tessék előkészíteni a 
reformokat, mi pedig —  akik legtöbbet 

szenvedünk a közlekedési nyomorúságtól 

.—  szívesen elvárunk a reformokra 1917 

újév napjáig.
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iy) _ (idő) v— c. v. .
A  vásárt mégis megkötötték. Erednie- f  

nyel ezek lettek •

a ) a részvényeket a város tulfizette és 

azoknak ára (már jóva l a háború e lő t t !) 
annyira leszállóit, hogy a főváros veszte­

sége árfolyamokban és kamatokban körül­
belül 8 millió koronánál többre rú go tt;

b) a B. V . V. V. segítségével a főváros 

közlekedésére befolyást gyakorolni nem 

tudtak (vagy nem akartak !), úgy, hogy 

a közlekedés sem jobb, sem olcsóbb nem 

lett, sőt éppen ez év elején ez a vállalat 

föl akarta emelni a, szállítási dijakat, amit 

csak a munkásság erélyes akciója akadá­
lyozott meg.

c) A  vállalatnál most sem a főváros az 

or ; ellenkezőleg, ott tovább is a Hűvösök 

parancsolnak, akik az alkalmazott munká­
sokat —  silány fizetés mellett —  még a 

szolgálaton kivit! is terrorizálják egyéni 

szabadságukban, ami kétségbevonhatatla-
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nul bebizonyult az idei tavaszon és ami 

egy községi ( ! )  üzemnél tűrhetetlen ál­
lapot

Ilyen  körülmények között mindenkinek, 
aki a közérdeket szolgálja, arra kell töre­

kednie, hogy a B. V. V. V. végképen és 

egészen a főváros tulajdonába és kezelé­
sébe jusson. Erre pedig most elérkezett az 

alkalom. Ugyanis a főváros 1917 január 

elsején egy fillér befektetés nélkül (a folyó 

jövedelmekből való törlesztés elve alap­

ján) tulajdonába veheti az egész üzemet, 
ha 1915 január elsejéig fölmoiidja a rész­

vénytársaságnak a szerződést

Tehát itt van a fölmondás ideje és azt 
nem szabad elszalasztani! A  fővárosnak 

számtalan érdeke követeli a fölmondást és 

az üzemnek községi kezelésbe véte lé t A  
legelső érdek az, h -gy <t iÓváros a korlát 
lan tulajdonában', levő üzem segítségével 

(pláne, ha jobb idők bekövetkeztével az 
autóbuszközlekedést Is megcsinálja) való­

ban nj alapokra fektetheti egész közúti 

közlekedésünket és ennek segítségével a 

lakásnyomoruságot is enyhítheti. E gyút­

tal pedig a főváros okos takarékossággal 
(például a százezrekbe kerülő részvénytár-

T 4.



| sásági igazgatöság'lheg,szüntetésével és a 

I különféle szükségleteknek a közszállitási 
j szabályok szerint való beszerzésével) olyan 

megtakarításokat érhet el, hogy az alkal­
mazottaknak a mostaninál sokkal emberibb 

és egy nagyváros kormányzatához méltóbb 
megélhetést biztosíthat.

De nagyon fontos a pénzügyi szempont 
is. Bizonyos, hogy a főváros várható fe j­

lődése a vállalat vonalainak jövedelmező­

ségét már a legközelebbi jövőben rohamo­
san emelni fogja. H a ezenkívül a főváros 

e j jövedelmező vonalakat építtet, ami csak 
tőle függ, akkor az üzem aranybányává 

fog fejlődni. És ugyan miért engedjük át 

ezt a jövedelmet a magánrészvényeseknek, 
amikor oly égető szüksége van rá a fővá­

rosnak ! s Hiszen a háború után a főváros 

is kénytelen lesz uj jövedelmi forrásokat 

keresni, ami sok nehézséggel fog já r n i; 

nos, itt kínálkozik egy uj jövedelmi forrás, 

amely bizonyára be fogja  hozni a rész­
vényvásár révén támadt veszteséget is.

És végül szent igaz az is, amit dr. Bárczy 

István polgármester a gázüzem megváltá­

Helyszám

(Köt, v. fűz.) (Oldal)

sát’ megelőzött v ita  során m ondott; a váá 

rosi kormányzat tisztasága érdekében m 

kívánatos, hogy a közüzemekből kikiiszö- 

böltessék a magánvállalkozás, mert ezek $ 

hatalmas magánvállalatok sokféle érde­

keltségükkel rá fék Úsznék a közigazgUH 
fásra.

A  közérdek miiidenképen a B. V. V. Y* 

lehető leggyorsabb kommimizálását —  te­
hát az 1915. január elsejéig való fölmon* 

dást —  követeli. A  mostani állapot fön ta iv  
fását csak a Hűvösök és rokonaik meg ér* 

dektársaik érdeke kívánja, mert az ő szer­

ződésük úgy szól, hogy eliiökigazgafói, illő* 
főleg vezérigazgatói állásuk a részvény tár* 

saság fönnállásáig tart. H a tehát az üzeni 

részvénytársasági formája megszűnik, ak­
kor megszűnik a Hűvösök villamos király* 

sága'és elsorvad még- egy csomó, kövér ma­
gánérdek, amely az ő uralmukkal van Ősz - 
szenőve.

M i tehát biztosra vesszük, hogy a fővá­

ros haladék talmiul élni fog  a fölmondás jo ­
gával. A  polgármester —  mint az autó­

busz-kérdésben is bizonyította —  föitétlen 
liive a Közúti közlekedés kommunizálásá-

nak. És Vázsonyi Vilmos, aki a polgármes* 
tér mellett a legtöbb befolyással van a köz­
ségi kormányzatra, határozott, rendület­

len hive a B. V. V. Y. halaszthatatlan köz- 

ségesitésének. K itűnik ez, egyebek között, 

„A z  Est“  ez évi január hó 13-iki számá­
ban megjelent következő nyilatkozatá­

ból is:
... változatlanul meg kell. maradnia a meg* 

váltás időpontjának és változatlanul a hátam* 
lás időpontjának is,.*

. . . A  Városi V illam os Vasutat teljesen vá ro ­
sivá kell fenni, hogy abban senkivel se osztoz­
kodjunk . . .

Semmi kétség nem lehet tehát az iránt, 

hogy a fővárosi kormányzat ebben az ügy* 
ben meg fog ja  tenni a szükséges intézkedé­

seket, úgy hogy ú jévig megtörténhessek ¡1 
fölmondás. Igaz, hogy sok égetően sürgős 
üggyel van most elfoglalva : de ez az ügy 

is nagyon fontos és nagyon sürgős, mert 
a mostani nyílt .sebek orvoslása mellett a 

jövendő jólét biztosításáról sem feledhez- 

. hetik meg a fővárosi kormányzat és mi 

hisszük, hogy nem is fog  megfeledkezni,


